



ПОЧЕМУЧКА

ЕЖЕМЕСЯЧНАЯ ГАЗЕТА ДЛЯ ДЕТЕЙ И ЗАБОТЛИВЫХ РОДИТЕЛЕЙ

Читайте в номере:

- Репортаж с новогодней елки
- Как сделать кормушку для птиц
- Святки, рождество, крещение
- Игры для маленьких Почемучек
- Детский словарик
- Советы психолога: Растим помощников

Наши новости:

- В январе детском саду пройдет открытие семейной гостиной, целью которой является возрождение лучших отечественных традиций, семейного воспитания, содействие родителям, бабушкам, дедушкам и другим членам семьи, в овладении навыками творческой семейной педагогики. Приглашаем всех желающих!
- 21 января в детском саду будет проходить познавательная акция «День музея» для детей дошкольных групп. В доступной форме ребятам будет рассказано о музеях и их разновидностях, о известнейших музеях России и Пензенской области.
- Приглашаем вас принять участие в экологическом марафоне «Поможем птицам!». Каждая кормушка, сделанная вашими руками будет вывешена на территории детского сада, ежедневно пополняться кормом для зимующих птиц. Забота о слабых делает сердце чутким!

Дорогие мамы и папы, бабушки и дедушки, а также девчонки и мальчишки!

Новый год наступил. Предпраздничные хлопоты улеглись, дети возвратились с каникул и мы вошли в привычный ритм жизни.

В новогодние каникулы все отдохнули, получили подарки и стали готовы поделиться с друзьями своими впечатлениями.

В первые дни мы, сидя в уютном кружке, рассказывали друг другу о том, что же с нами происходило в эти выходные, какие подарки мы получили и встретили ли Деда Мороза.

Беззаботный отдых закончился. День наших детей снова заполнен не только играми, но и занятиями, чтением интересных книг, познавательными беседами со взрослыми. И, конечно же веселыми прогулками!

Эта зима порадовала нас большим количеством снега и, видимо поэтому, некоторые наши мальчишки и девочки решили часть его съесть! Чтобы узнать, почему не следует этого делать, мы с ребятами набрали целое ведро снега на прогулке, а в группе стали наблюдать, как он тает, и какая грязнушая вода получается из этого "чистого" снега! И тогда всем стало ясно, что снег есть ни к чему!

Что такое снежинка и сколько у неё лучиков; вьюга, гололёд и мороз - признаки зимы; мы узнали про зиму всё что только можно. А во время такого мороза просто нельзя не вспомнить о тёплой одежде для людей, и о шубках у животных. Дети с интересом узнавали, что одни животные зимой спят, а другие меняют свою шубку на более теплую и пушистую. И оказалось, что не только заяц меняет шубку с серой на белую, но и белки "переодеваются" - становятся серыми. А делают они это для того, чтобы их не заметили среди снега и веток хищные звери.



Казалось бы только что мы считали: «До Нового года остался месяц... две недели... десять дней...», а вот уже вовсю шагает по планете 2010 год.

А как же прошел любимый праздник детворы в нашем детском саду?

Весело и звонко! Каждый ребенок получил свою порцию внимания и ласки от главных новогодних гостей – Деда Мороза и Снегурочки, потрогал бороду и рукавичку, посидел на коленках, поиграл возле елки и смог показать свои способности – рассказать стихотворение, поводить хоровод вокруг елки, спеть веселую песню или выступить в небольшой роли.

К самым маленьким нашим воспитанникам Дед Мороз пока не приходил, чтобы не испугать малышей и не испортить им впечатления от праздника. И в качестве Снегурочки к ним на елку пришла психолог Екатерина Александровна, ведь она знает, как надо общаться с малышами. Не приглашали мы и мам, ведь в их присутствии многие ребята ни петь, ни плясать у елочки не пойдут. Заберётся малыш на коленки к своей любимой маме, и будет бояться отпустить ее от себя. А вместе с воспитателями и Снегурочкой они и мишку разбудили, и зайчика пожалели, и с елочными огоньками поиграли, и, конечно же водили хороводы, плясали и даже небольшие стихи прочитали.

А в младшей группе уже проявляются артистические данные. И стихи читаются звонко, и песенки весело поются. А какой серьезный Ежик получился из Андрюши Костенкова, мило улыбающийся Тигренок из Армана, боязливый Зайка из Ксюши и рассудительный Медвежонок из Миши.

Средняя группа подготовила к Новогоднему празднику сказку «Две елочки», в которой приняли участие все дети. Спасибо вам, дорогие взрослые, что выполнили наши пожелания относительно костюмов, ведь без них сказка не была бы такой яркой.

Неожиданностью и для нас было появление на празднике съемочной группы ГТРК Пенза. Уже в день праздника многие воспитанники средней группы, их родители и воспитатели смогли увидеть себя на телеэкране.

И в старшей группе состоялась премьера сказки о царевне Несмеяне, в роли которой блистала Оля Власова. Убедительными получились и царь-батюшка в исполнении Павлика Иванова и мамка, которую сыграла Настя Васькина. С

видимым удовольствием исполняли девочки танцы звездочек и новогодних игрушек, а мальчишки выступили в роли царских охранников. Не беда, что охранники получились из разных эпох и стилей – от богатырей до пиратов и современных секьюрити, зато всем было весело.

А наши подготовишки с упоением объясняли непонятливому Хотобычу кто такой Дед Мороз, сами при этом становились то снеговиками, то гномами, то куклами из театра Карабаса-Барабаса.

Все дошколята были рады поиграть с Деом Морозом и Снегурочкой, получить из их рук новогодние подарки.



Делаем кормушку

Зимой и ранней весной подкормка птиц - самый эффективный способ помочь пернатым. Птицы довольно успешно могут противостоять холодам, но только в том случае, если вокруг много подходящего корма. Большое число птиц в зимние месяцы гибнет именно от бескормицы. Ваша кормушка может спасти жизнь многим десяткам птиц.

Одна кормушка средних размеров (если, конечно же, ее регулярно наполнять кормом) может обеспечить пищей несколько синичьих стаек.

Кормушки можно развешивать на опушках



лесопарков, в скверах, во дворах. Маленькую кормушку можно повесить за окном или на балконе. Если вы будете постоянно заботиться о птицах, то они к вам привыкнут, и вы сможете кормить их прямо с руки.

Корма для птиц: семена подсолнечника, пшено, просо, овес, хлеб и хлебные крошки.

Построить простейшую кормушку можно из любого подручного материала. В дело можно пустить и пустые пластиковые бутылки или коробки, пакеты из-под сока или молока, а если немного пофантазировать, то и из старой строительной каски тоже можно сделать превосходную кормушку. Но важно помнить несколько основных правил:

1. У кормушки обязательно должна быть крыша, иначе корм может быть засыпан снегом или залит дождем.



2. Отверстие в кормушке должно быть настолько широким, чтобы птица могла спокойно проникнуть внутрь кормушки и покинуть ее.

Если вы хотите построить кормушку, которая будет служить птичьей столовой не один сезон, то ее лучше всего сделать из дерева.



Имея у себя в саду или на балконе оригинальную кормушку или самодельную, Вы и Ваш малыш сможете следить за птицами, за тем, кто постоянно прилетает за едой, а кто - иногда. У кормушки можно встретить редкий вид птиц, заметить, может, что-либо интересное в поведении пернатых. А наблюдения за жизнью птиц, помогут ребенку стать ближе к природе, научат его бережно относиться к окружающему миру... И будьте уверены, ни один мальчишка не возьмет в руки рогатку, если вовремя приучить его заботиться о пернатых.

Растим помощников.



Вам знакома ситуация, когда ребенок находит тысячу отговорок, что бы не помогать вам по дому? Скорее всего, у него найдется множество причин, которые мешают выполнять ему домашние дела: болит живот, по телевизору очень интересная передача, срочно надо нарисовать зайца или неожиданно навалилась усталость.

Однако есть такие дети, которым не надо сто раз повторять просьбу о помощи, они без принуждения моют посуду, поливают цветы и убирают за собой одежду. Почему же так происходит? Как воспитать настоящего помощника?

Скорее всего, ребенка надо приучать к хозяйству как можно раньше: лет с двух или с трех. Малыш, которого в столь раннем возрасте не приучали помогать взрослым, вряд ли будет ценить ваш труд. Ведь разбросанные игрушки для него в порядке вещей! Заставить убираться, конечно, можно любого ребенка. Только вряд ли это понравится и ребенку, и вам. Постарайтесь не пропустить нужный момент. В возрасте около трех лет закладывается характер ребенка, он все пытается попробовать, стремиться все изучить, повторяет за мамой и папой любые их действия.



Не думайте, что в этом возрасте ребенок слишком мал. Конечно, вряд ли он сможет вымыть пол или приготовить ужин, но разрешите ему самому убрать игрушки, почистить яйцо или вытереть пыль. Даже если он перепачкается сам и перепачкает все вокруг, не ругайте его. Он же старался! Главное, что он начнет ценить ваш труд.

Сначала вам надо определить обязанности ребенка. Предложите ему каждый день поливать цветы в комнате. Купите для этого красивую лейку и показывайте, как цветочки радуются тому, что их поливают, как они красиво растут и расцветают.

Далее можно потихоньку добавлять малышу дела. Только не превращайте уборку в наказание. Быт – это не грязная посуда и разбросанная одежда. Это реальность, с которой мы живем всю свою

жизнь. Помощь по дому должна стать для ребенка неотъемлемой частью каждого дня. Но, что бы малышу это быстро не надоело, превращайте уборку в приключение, сделайте работу по дому увлекательным занятием. На помощь, возможно, придут книги, которые воспитывают чувство чистоты и организованности.

Да, часто бывает проще и быстрее сделать что-то самому, чем просить ребенка о помощи. Но ваши труды обязательно будут оплачены по мере взросления малыша.

Постоянно хвалите ребенка, который выразил желание помочь вам. Не обязательно дарить ему за это игрушки или покупать что-то вкусненькое. Иногда достаточно просто родительской ласки и доброго слова.

Если у малыша что-то не получилось, переделайте за ним, но только тогда, когда он не видит этого. Ребенок не должен знать, что его усилия оказались бесполезными. Главное не упустите тот момент, когда малыш сам мечтает помочь вам!



Почему? ЧУЖКА

Народные традиции

В последние годы все больше интереса проявляют люди к традициям наших предков, возрождают старинные обряды и народные праздники. Такими праздниками богат январь.

Рождество

Праздник Рождества Христова — один из самых главных праздников христианского календаря. Рождество в России празднуют после Нового года — 7 января. А во всем остальном христианском мире — 25 декабря. Дело в том, что в России Новый год отмечают по общепринятому сегодня Григорианскому календарю, а церковный праздник Рождества — по календарю юлианскому, которым пользовались наши прабабушки и прадедушки до 1918 года. Юлианский календарь «отстает» от своего более молодого собрата: разница между ними в XX и XXI веках составляет ровно 13 дней.

На Руси Рождество все-таки чуть-чуть уступает по торжественности празднику Пасхи, а вот на Западе Рождество — главный праздник года. В России, как во всем мире, в этот день зажигаются огни на елках, а дети и взрослые вручают друг другу подарки. Ведь чем больше подарков и добрых пожеланий, тем лучше!



Святки

Святки - главный зимний праздник в крестьянском календаре, знаменующий собой переход от старого года к новому. Святки длились две недели, начинаясь в рождественский сочельник (24 дек./бянв.) и завершаясь в день Крещения.

Весь святочный период был чрезвычайно насыщен разнообразными обрядами. Так, в первый день Рождества группы детей, парней и девушек, совершали обряд славления Христа: они ходили по всем домам деревни с рождественской звездой и пели специальные песни, в которых славил праздник и поздравляли с ним своих односельчан. Рано утром в Рождество и в Новый год маленькие мальчики совершали в каждом доме магический обряд посева: зайдя в избу, посеващик разбрасывал зерна разных культур, исполняя при этом песню с поздравлением хозяев с Новым годом. Этот обходный обряд был направлен на обеспечение урожая в новом сельскохозяйственном сезоне. С этой же целью в рождественский сочельник или рано утром в Рождество и в день Нового года по деревне ходили колядовщики и исполняли поздравительные песни хозяевам домов, за что вознаграждались обильным угощением.

В народе Святки считались молодежным праздником. Взрослое население деревни на третий день после Рождества возвращалось к своим повседневным заботам и хлопотам. Молодежь же полностью была освобождена от какой-либо трудовой деятельности и все время посвящала разнообразным развлечениям. Одной из ярких особенностей Святков являлись разного рода гадания. В каждой крестьянской семье или всей



общинной накануне главных святочных праздников совершались гадания об урожае. Вечерами подблюдные гадания устраивали девушки. Нередко погадать с блюдом собирались все жители деревни, чтобы каждый мог узнать свою судьбу на будущий год. Девушки и, реже, парни на протяжении всех Святков в полночь совершали самые разнообразные гадания, в надежде понять, удастся ли им в новом году выйти замуж или жениться. Конкретным шагом к такому важному жизненному событию, как свадьба, являлся обычай являлся обычай зимних "смотрин невест", проходивших в разных местностях в сроки, близкие к Святкам - чуть раньше или чуть позже, - но чаще всего в последний день святочного периода - в Крещение Господне, после которого наступал "мясоед" - время свадеб.

Крещение



Помните, у В.А. Жуковского: «Раз в крещенский вечерок девушки гадали...» Как же девушки гадали, и почему они это делали в «крещенский вечерок»? Ну, насчет гаданья вы все знаете: многие люди и в наше время верят, что звезды, отражения в зеркалах, брошенные наугад веточки и орешки, растопленный воск, приметы разные помогают узнать будущее. Святочная неделя перед праздником Крещения, приходящимся нынче на 19 января, во все времена считалась лучшим временем для гаданья! И наука, и церковь считают гаданье суеверием. Но в народе древние обычаи

держатся крепко! С Крещением связано множество народных примет, по которым определяли, каким будет год: «На Богоявление снег хлопьями — к урожаю», «Коли собаки в Крещение много лают — будет много зверя и дичи», «Если на Крещение ночь звездная — жди урожая красных ягод».

Сам же праздник Крещения Господня, или Богоявления, — христианский, церковный. Главное событие Крещения — водосвятие. В ночь перед Крещением в одном из водоемов на установленном месте делается прорубь. Священник погружает в нее крест — освящает, после чего в проруби купаются, берут из нее воду. Водосвятие происходит также в каждом православном храме, но крест там опускают в сосуд, наполненный водой.

19 января в России традиционно ожидалось крещенские морозы. Они были вторыми в январе после морозов рождественских. Считалось, что до конца месяца нас ждет еще одно понижение температуры — афанасьевские морозы (31 января). «Пришел Афанасий-ломонос — береги щеки и нос!» — говорили в народе. Но промышленный XX век перепутал все страницы народного календаря: из-за изменений климата зимы стали теплее, слякотнее. И морозы, предсказанные по народным приметам, наступают далеко не каждый год...

Детский словарь

А

Агагад - виноград

Атьшка - мартышка

Б

Бабака - собака

Бабезьяна - бабушка обезьяны

Бабочка - бабушка

Близоглазый - близорукий

Божемная коровка - божья коровка

Болерьянка - валерьянка

Больмашина - бормашина

В

Вертилятор - вентилятор

Ванеляшка - неваляшка

Вихрагер - парикмахер

Воданчик - фонтанчик

Всамделишный - настоящий

Всехный - общий

(Продолжение следует...)



Почему? ЧУЖА

Игры для маленьких Почемучек

Бельчонок увидел красивую картину и захотел нарисовать себе такую же. Но он очень торопился и забыл нарисовать некоторые детали. Что забыл нарисовать Бельчонок?



<http://www.bestkids.ru>



Раскраска в подарок

